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Тема: аналитическая геометрия в пространстве 
 
ЗАДАНИЕ. Для пирамиды с вершинами в точках  4321 ,,, AAAA  найти: 
А) длину ребра 21 AA ; 
Б) угол между ребрами 21 AA и 41 AA ; 
В) уравнение плоскости 321 AAA : 
Г) площадь грани 321 AAA ; 
Д) угол между ребрами 41 AA  и плоскостью 321 AAA ; 
Е) уравнение высоты, опущенной из точки 4A  на грань 321 AAA ; 
Ж) объем пирамиды  4321 AAAA .  
 
А1 ( 2, 3, 1 ), А2 (4, 1, -2 ), А3 ( 6, 3, 7), А4 ( -5, -4, 8) 
 
РЕШЕНИЕ. Везде далее при решении считаем, что точка iA  имеет координаты ),,( iii zyx . 
А) Найдем длину ребра А1А2 по формуле  
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Б) Угол α  между ребрами А1А2 и А1А4 равен углу между векторами 21 AA  и 41 AA . Найдем 
координаты этих векторов: 

21 AA = }3,2,2{}12,31,24{},,{ 121212 −−=−−−−=−−− zzyyxx . 

41 AA  = }7,7,7{}18,34,25{},,{ 141414 −−=−−−−−=−−− zzyyxx . 
Тогда угол α  определим из соотношения 
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В) Уравнение плоскости А1А2А3 найдем из соотношения:  
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Получаем: 
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Уравнение плоскости А1А2А3   022263 =++−− zyx , нормаль к плоскости }2,6,3{ −−=n . 
 
Г) Найдем векторное произведение 3121 AAAA × .  
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Вектор }6,0,4{},,{ 13131331 =−−−= zzyyxxAA .  
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Тогда площадь грани А1А2А3 равна 
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Д) Угол β  между ребром А1А4 и плоскостью А1А2А3 найдем из формулы: 
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Е) Так как высота А4Н перпендикулярна плоскости А1А2А3, в качестве ее направляющего 
вектора можно выбрать вектор нормали n . Так как прямая проходит через точку А4, ее 
канонические уравнения принимают вид: 

3

4

2

4

1

4

n
zz

n
yy

n
xx −

=
−

=
−  или 

2
8

6
4

3
5 −

=
−
+

=
−
+ zyx  

 
Ж) Найдем смешанное произведение  
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Тогда объем пирамиды  
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